

记者节
11·8



第24个中国记者节座谈会召开 初心如炬讲好银川故事 脚步不停砥砺前行



他们奔走在新闻一线,用镜头捕捉感动;他们善于抓取细节,用文字定格温暖;他们始终坚守初心,用话筒和纸笔为事实发声……他们有一个共同的名字——记者。11月8日是第24个中国记者节,11月7日,我市召开第24个中国记者节座谈会,新闻工作者代表齐聚一堂,共庆美好节日、共叙初心使命、共话新闻事业。

见证城市发展 传播银川好声音

座谈会上,6名记者代表讲述了在银川从事新闻事业的成长经历和做好新闻报道的背后故事。“今年是我在银川工作生活的第十三年,我亲历、见证了银川的发展变化,感受、体悟着这座城市的温暖与美好。作为一名新华社记者,我和我的同事以及在座各位的同行们一起,记录这里的好声音、好故事、好风光,并致力于让更多人了解这座城市、爱上这座城市。”新华社宁夏分社记者任玮说。

任玮告诉记者,这些年,他看到银川逐年改造老旧小区、交通路网日益完善、绿地公园越来越多、阅读空间连年新增,这一点一滴的变化都实实在在映射到老百姓的生活中。“银川市打造‘三新’产业、‘两都五基地’,一个个关于产业转型、集聚成势、科技创新、绿色低碳的发展故事、典型案例,体现的正是银川的产业活力之美、高质量发展之美。”任玮说。

今年以来,宁夏日报银川融媒体中心紧紧围绕银川市委、市政府的中心工作,全方位讲好银川高质量发展故事。“聚焦生态治理成果的《遥望贺兰青如黛》让读者看到银川保护父亲山的举措和成效;调查报道《银川何以凤来栖》让各界了解银川为夯实高质量发展之基谋划的重要战略;《银川以“党建红”带动治理优实现生活美》反映了加强基层治理,为群众创造美好生活的创新性经验;第二批主题教育开展以来,银川为民办实事的做法在《宁夏日报》主题教育周刊头条刊发多条稿件。”宁夏日报银川融媒体中心副主任闻海霞说。

闻海霞告诉记者,今年以来,宁夏日报银川融媒体中心采写刊发稿件400余篇。“我们将陆续拍摄制作活力银川、幸福银川、宜居银川、平安银川、智慧银川、健康银川和文化银川等全媒体报道,持续讲好新时代银川故事,让更多人知晓银川,让更多的人爱上银川。”闻海霞说。

传播正能量 继续讲好银川故事

座谈会上不时响起阵阵掌声,这既是为一年来新闻宣传工作取得成绩的点赞,也是为奋力奔跑在新闻战线上媒体人的鼓劲。大家纷纷表示,将再接再厉、持续用力,继续唱响主旋律,传播正能量,发出好声音,让正能量更强劲、主旋律更高昂,进一步汇聚奋进新征程、建功新时代的强大力量。

银川市新闻传媒中心党委委员、新闻采访部主任李慧娟说,作为市级媒体,沟通央媒、联通县区,互通互融才能全面提高新闻传播影响力,讲好银川故事、传播银川好声音。“在工作中,我们及时沟通中央驻宁及自治区各级媒体,做到‘点菜式’和‘自助式’提供新闻素材,无论是新闻综述还是人物故事,从选题策划到出镜拍摄,从辅助参与到派出记者到人民日报社宁夏分社、央视宁夏记者站和新华社宁夏分社进行跟班学习,让记者‘嵌入式’深度参与央媒、区媒采访报道。同时,以中央厨房为原点,推动区域媒体凝聚新合力,打通与县级融媒体中心、宁夏四市传媒中心及宁蒙陕甘毗邻地区媒体的合作通道,在平台、资源、技术、运营等方面互联互通、共享共赢。”李慧娟说。

人民日报社宁夏分社采编中心主任张文说:“在宁夏工作的近两年里,我发现这里有宜居宜业的环境,也有日新月异的发展,作为一名新闻工作者,我可以用新闻报道把我的直观感受通过文字写出来,是一件幸福的事。接下来,我要继续做深做实报道,不断创新和进步,为读者提供更加优质、有用的新闻和服务,坚持讲好银川故事,传播银川好声音。”

记者 闫茜 肖梦琪

聚焦经济发展 持续壮大主流舆论

今年,中央驻宁和自治区等新闻媒体对银川厚爱有加,他们聚焦银川大抓发展、抓大发展、抓高质量发展,组织开展重大主题宣传、成就宣传、典型宣传,持续壮大主流舆论,鼓舞人心士气,为促进银川经济社会持续发展营造了良好氛围。这些响彻四海的银川好声音,让全球国际湿地城市、全国文明城市、全国创新驱动示范城市、全国营商环境标杆示范城市、中国投资热点城市、中国大美之城等“国”字号荣誉愈发鲜活生动、亮丽多彩。

其中,人民日报策划的报道《跟着总书记看中国“拔掉穷根把花栽,美得哟沙漠变花海”》在全网置顶转载,传播量达1000万次;新华社聚焦夜经济、生态建设、创新发展推出多条重磅报道,单条报道浏览量均超百万次;中央电视台《新闻联播》《东方时空》《朝闻天下》《日出东方》等重点栏目高频聚焦银川,《新闻联播》在“十一”期间连续四次的报道让银川“出圈又出彩”。

光明日报推出整版深度报道《大河泽佑 塞上湖城满目新》,生动讲述了银川市在先行区示范市建设中的美丽河湖故事;经济日报聚焦文旅产业高质量发展,策划推出《银川大力促进文旅产业提质赋能》等多篇报道,描绘了银川推进文旅融合的崭新画卷;中国日报、中国新闻社推出的《银川把企业家当“自家人”,把民营企业家的事当成“自家事”》《银川:疏通城市“血管”让出行更幸福》等一批有分量、有品质、有影响的好作品,让中国读懂银川,让世界知晓银川。宁夏日报、宁夏电视台头版头条、专题整版持续深度报道银川,全面展现了银川坚定不移推进高质量发展的火热实践。